

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарцы путешествуют меньше, да лучше | Les Suisse voyagent moins mais mieux

Author: Татьяна Гирко, [Невшатель](#), 03.12.2015.



© Switzerland Tourism

В 2014 году каждый швейцарец в среднем совершил 2,9 поездки с ночевкой. Две трети из них приились на перемещения за границу. Путешествий стало меньше, чем в 1998-м, но они стали длиннее, отмечает Федеральная служба статистики (OFS).

|

En 2014, chaque Suisse a effectué en moyenne 2,9 déplacements avec nuitées, dont les deux tiers ont eu lieu à l'étranger. C'est moins, qu'en 1998, mais depuis les voyages sont devenus plus longs, selon l'Office fédéral de la statistique (OFS).

Les Suisse voyagent moins mais mieux

Швейцарцы любят путешествовать по родной стране и за границей, однако предпочитают это делать основательно, отправляясь в отпуск не меньше, чем на четыре дня. В 2014 году этот вид поездок стал самым распространенным, по данным ежегодного исследования Федеральной службы статистики.

В прошлом году хотя бы пару дней отлучались из дома 9 из 10 постоянных жителей Конфедерации, совершив в общей сложности 21,2 млн поездок. Самыми активными путешественниками остаются швейцарцы в возрасте от 25 до 44 лет, на которых приходится в среднем по **3,2 поездки** в год. При этом представители возрастной категории «65+» тоже дома не засиживаются – на их долю приходится по 2,2 поездки на человека в год.

Швейцария – небольшая страна, и многие ее прекрасные уголки легко можно посетить в ходе **однодневных путешествий**, общее число которых в прошлом году достигло 75,8 млн (без учета детей до 6 лет). Однако многие предпочитают задержаться в месте назначения подольше: на поездки внутри страны приходится 37% путешествий с ночевками. Приблизительно столько же (39%) швейцарских туристов решили посетить ближайшие страны. Самыми популярными оказались те направления, где путешественники не ощущают языкового барьера: **Германия, Италия** (по 12%) и **Франция** (9%). Кстати, по сравнению с 2013-м, популярность Италии как туристического направления среди швейцарцев выросла почти на треть. Чем это объясняется, OFS не сообщает.

Швейцарцы не слишком любят уезжать далеко от дома: на другие европейские страны приходится 18% путешествий, а за пределы Европы выбрались в прошлом году лишь 7%.

Следует отметить, что в этом исследовании OFS речь идет не только о путешествиях с туристической целью, хотя **отпуск** и желание отдохнуть назвали основной причиной своих поездок 63% респондентов. При этом две трети таких путешествий приходят на зарубежные страны. Еще один распространенный мотив, выделенный в отдельную категорию, – **посещение родственников и друзей** (21%). Наконец, профессиональные обязанности позвали в путь (чаще всего за границу) 6% респондентов.

Отправляясь в путешествие **по Швейцарии**, местные жители предпочитают обходиться 1-3 ночевками – на эту категорию приходится 61% поездок. **За границу** жители Конфедерации выезжают на более продолжительное время: длительность 66% поездок превышает 4 ночевки. По сравнению с 1998-м – первым годом проведения подобного исследования – короткие поездки по Швейцарии стали менее популярны, а вот спрос на продолжительные заграничные путешествия, напротив, растет.

По Швейцарии хорошо путешествовать и зимой, и летом – предпочтения по времени

поездки распределились практически поровну между временами года. За границу швейцарцы отправляются немного чаще летом, чем зимой.

Еще одна существенная часть исследования посвящена расходам швейцарских туристов, в среднем тратящих по **148 франков** в день на проживание, транспорт, питание и сувениры. Несмотря на то, что Конфедерация считается одной из самых дорогих стран, местное население обходится лишь **117 франками** в день на человека, отправляясь смотреть достопримечательности, покорять горы или купаться в альпийских озерах. И напротив, за границей швейцарцы тратят больше: тут средняя ежедневная смета вырастает до **166 франков**.

Самый дорогой вид отдыха связан с проживанием в отеле, где расходы на человека в день вырастают в среднем до **220 франков**. Самый экономный вариант – посещение родственников и друзей, где можно обойтись **76 франками** в день. Несмотря на относительную дешевизну, по сравнению с 2013-м годом популярность этого вида отдыха упала на 19%.

Можно предположить, что в 2015-м швейцарские туристы стали тратить еще больше времени на отдых за границей (особенно в еврозоне) в результате укрепления франка. Однако как в конечном счете распределились предпочтения, мы узнаем в следующем отчете OFS.

[туризм в Швейцарии](#)

[где отдыхают швейцарцы](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы «точат» лыжи](#)

[В Швейцарии надеются на местных туристов](#)

[Швейцария сдает позиции в туризме](#)

[Швейцарцы любят путешествовать](#)

---

#### Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-puteshestvuyut-menshe-da-luchshe>